Behoud van energie

Conservatieve kracht: De arbeid is niet afhankelijk van de gevolgde weg

——F.Ah=-m.g.(h,—h,)
W =AE ,=m.g.h —m.g.h,

Vb zwaartekracht

\\‘ Epl = mghl
E,,=m.g.h,

_ Geen arbeid in de x-richting, want zwaartekracht werkt enkel in y-richting

Niet-conservatieve kracht: De arbeid is wel afhankelijk van de gevolgde weg

Vb wrijvingskracht

Behoud van energie

Algemeen: de arbeid geleverd door een conservatieve kracht De algemene arbeid:

We beschouwen de totale arbeid als
de totale arbeid van alle conservatieve
krachten en de totale arbeid van alle

niet conservatieve krachten. W :WC +WNC
(Ek,z - Ek,l): (Ep,l - Ep,2)+WNC
E . +E,

WNC = (Ek,Z -+ Ep,2 )— (Ep,l + Ek,l) Mechanische energie

De totale arbeid van de niet conservatieve krachten zal een verschil geven tussen de totale mechanische energie voor en na
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WNC = (Ek,z + Ep,Z)_(Ep,l + Ek,l)

(E,s +Es)=(E, +E,,)+Q

(Ek1+Epv1 Ep,zl):(Ek,2+E 2+Epv2) Q

Twee soorten oefeningen: 15 waar je de wrijving mag verwaarlozen. Dus waar

E +Ek1:Ek2+E
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En 1 soort waar de wrijving er wel toe doet.

Een vliegtuig van 1500 kg vliegt met een snelheid van 250 km/h. Het gaat in een
duikvlucht en 1000 m lager heeft het een snelheid van 450 km/h. Hoeveel energie is
er verloren gegaan aan wrijving? Bereken ook de gemiddelde wrijvingskracht
indien bij de duikvlucht een horizontale afstand van 5000 m is afgelegd.
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